

ИНФОРМАЦИЯ ЗА ПРАВИЛАТА И НАЧИНА НА ГЛАСУВАНЕ
Избори за Европейски парламент на територията на Чешката република –
избор на депутати от ЧР
петък 24. май 2019 от 14.00 часа до 22.00 часа
събота 25. май 2019 от 8.00 часа до 14.00 часа

Избирател е

- ✓ гражданин на ЧР, който навърши до 25. май 2019 възраст поне 18 години,
- ✓ гражданин на друга държава членка на ЕС, който навърши до 25. май 2019 възраст поне 18 години и е най-малко от 10. април 2019 със статут на постоянно или временно пребиваващ на територията на ЧР.

Избирателят може да гласува единствено ако е включен в списъка на гласоподавателите за ЕП и

- ✓ няма ограничения в свободата поради здравеопазване
- ✓ няма ограничени правомощия да упражнява правото си на глас.

Гласуването се извършва единствено на територията на ЧР в избирателните секции.

Молба на гражданин от друга държава членка на ЕС за включване в списъка на гласоподавателите за ЕП

- ✓ Гласоподавател, който е гласувал на територията на ЧР на предходните избори за ЕП, автоматично е включен в списъка на гласоподавателите за ЕП. Препоръчваме, това да се провери в общинската служба.
- ✓ Гласоподавател, който не е гласувал на територията на ЧР на предходните избори за ЕП, но е гласувал на общински избори, трябва до 14. април 2019 да подаде молба в общинската служба и данните му да бъдат прехвърлени в списъка на гласоподавателите за ЕП.
- ✓ Гласоподавател, който не е гласувал до момента на територията на ЧР в никои избори, трябва до 14. април 2019 да подаде молба в общинската служба за включване в списъка на гласоподавателите за ЕП.

Подробна информация и формуляри на молбите ще намерите на интернет страницата на Министерството на вътрешните работи www.mvcr.cz или се свържете с общинска или регионална служба.

Адрес на избирателната секция

Адреса на избирателната секция и допълнителна информация ще съобщи кметът най-късно до 9. май 2019 по обичайния за мястото начин. Ако в града или в селото има повече избирателни райони, кметът ще съобщи коя част от града и избирателната секция принадлежат към кой район.

Идентифициране

Необходимо е гласоподавателят да докаже своята самоличност и националност в избирателната секция. Така може да направи гражданинът на ЧР с валидна лична карта, задграничен паспорт, дипломатически или служебен паспорт на Чешка република или пропуск за пътуване. Гражданинът на друга държава членка на ЕС така може да направи например с карта за постоянно пребиваване, задграничен паспорт или с лична карта.

Ако гласоподавателят не докаже своята самоличност и националност, няма да може да гласува.

Бюлетини

За всеки един кандидат има разпечатана отделна бюлетина. На всяка от тях има посочен номер на кандидата, който номер е избран чрез лотария. Доставените бюлетини могат да не образуват последователни номера, ако някой от списъка с кандидатите не е бил регистриран, нито въз основа

на преглед от съда. Също така номер на кандидат, който е бил зачеркнат при регистрацията, остава на бюлетината незапет.

Данни за членството на кандидатите в политически партии и политическите движения са посочени върху бюлетината със съкращение; списък със съкращенията е в комплекта с бюлетините.

Отказът на кандидатура или оттегляне на кандидат

В избирателната секция се публикува информация за евентуално отказване на кандидатура, оттегляне на кандидат или че кандидатът – гражданин на друга държава членка на ЕС е бил в държавата си на произход лишен от правото да бъде избран. Гласовете, подадени за такъв кандидат, не се зачитат.

Начин на гласуване

Избирателят ще получи от окръжната избирателна комисия празен официален плик с печат. По желание комисията ще предаде и комплект бюлетини.

С официалния плик и бюлетините избирателят влиза в мястото предназначено за попълване на бюлетините. Тук ще си избере бюлетина за кандидата, за който иска да гласува.

На избраната бюлетина може избирателят да даде гласа си максимално на двама кандидати. Това ще направи като обгради номера на кандидата. Ако избирателят обгради повече от двама кандидати, бюлетината е не валидна.

Други корекции в бюлетината не оказват влияние върху оценяването ѝ. След това избирателят поставя бюлетината в официалния плик.

Избирателят трябва да внимава, в официалния плик да не постави повече от една бюлетина (напр. поради слепване). В такъв случай гласът на гласоподавателя е невалиден.

Невалидни бюлетини са също тези, които не са върху официалната бланка, скъсана бюлетина и тези, които не са поставени в официалния плик.

Гласуване

Всеки гласоподавател гласуваси лично, не може да бъде заместван от друг. Гласоподавателят гласува, като официалния плик с избраната бюлетина пусне пред окръжната избирателна комисия в избирателната кутия.

Избирател, който не може поради физическо увреждане да избере или попълни бюлетината или не може да чете или пише, може да бъде съпроводен в избирателното пространство от друг гласоподавател, но не и от член на окръжната избирателна комисия, който вместо него ще попълни бюлетината, ще я сложи в официалния плик и ще я пусне в избирателната кутия.

Окръжната избирателна комисия няма да допусне да гласува избирател, който не е включен в списъка на избирателите за Европейски парламент. Това не важи, ако гласоподавателят гласува с избирателна карта или ако предостави удостоверение за премахване от специалния списък с избирателите, който се води от съвета или удостоверение за премахване от списъка с избирателите за Европейския парламент поради промяна в постоянното му местоживееие и да докаже правото си на глас в избирателния район.

Гласуване с избирателна карта

В случай, че гласоподавателят гласува с избирателна карта, той трябва да я предаде на избирателната комисия. След това ще получи празен официален плик с печат и пълен комплект бюлетини. С избирателна карта може да се гласува във всички избирателни секции.

Гласуване в мобилна избирателна кутия

Гласоподавателят при основателни, най вече поради здравни причини, може да подаде молба в общината и в деня на изборите в своята окръжна избирателна комисия, да гласува извън избирателната стая в мобилна избирателна кутия. Обаче окръжната избирателна комисия може да

изпрати свои членове с мобилна избирателна кутия единствено в границите на своя избирателен район.

Информация в избирателната секция

В избирателната секция гласоподавателите ще имат възможност да погледнат избирателен закон № 62/2003 Сборника на чешки, английски, френски и немски език. Тази информация също така ще има и на всички езици на държавите членки на ЕС.

Образец на бюлетини и информация за евентуални печатни грешки върху бюлетините ще намерите в избирателната секция.